
Page 1/ 9 Construction de triangles. - https://www.toupty.com Classe de 5e

Corrigé de l’exercice 1

◮1. Tracer un triangle AXK isocèle en A tel que XK = 6 cm, K̂XA = 21̊ .

Comme XKA est un triangle isocèle en A, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc X̂KA = K̂XA = 21̊ .

X K

A

6 cm

21̊ 21̊

◮2. Trace un triangle V SN tel que SV = 5, 2 cm, V̂ SN = 55̊ et ŜV N = 25̊

S V

N

5,2 cm

55̊
25̊

◮3. Trace un triangle PKR équilatéral de côté 6, 9 cm.

R P

K

6,9 cm

◮4. Tracer un triangle RIS rectangle en R tel que SR = 7 cm, SI = 9, 1 cm.
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a) On trace le segment [SR] mesurant 7 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ŜRI ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur
SI = 9, 1 cm à partir de S.

S R

I

7 cm

9,1
cm

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Trace un triangle V QI tel que QV = 4, 2 cm, V̂ QI = 63̊ et Q̂IV = 33̊

On doit d’abord calculer la mesure de Q̂V I.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc Q̂V I = 180̊ − 63̊ − 33̊ = 84̊ .

Q V

I

84̊

33̊

4,2 cm

63̊

◮2. Trace un triangle RUX tel que XR = 7 cm, XU = 2, 1 cm et R̂XU = 72̊ .

X

U

R

72̊

7 cm

2,
1

cm

◮3. Tracer un triangle ZIF rectangle en F tel que ZI = 5, 6 cm et ÎZF = 33̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ÎZF = 90̊ − 33̊ = 57̊ .
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a) On trace le segment [ZI] mesurant 5, 6 cm ;

b) puis la demi-droite [ZF ) en traçant l’angle ÎZF ;

c) puis la demi-droite [IF ) en traçant l’angle ẐIF ;

Z I

F

5,6 cm

33̊
57̊

◮4. Tracer un triangle AGE isocèle en E tel que GA = 4 cm, ĜEA = 44̊ .

Comme GAE est un triangle isocèle en E, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ĜAE = ÂGE.

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc ÂGE = ĜAE = (180̊ − 44̊ ) ÷ 2 = 68.0̊ .

G A

E

4 cm

44̊

68.0̊ 68.0̊

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Tracer un triangle V DQ isocèle en Q tel que DV = 4 cm, D̂QV = 62̊ .

Comme DV Q est un triangle isocèle en Q, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc D̂V Q = V̂ DQ.

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc V̂ DQ = D̂V Q = (180̊ − 62̊ ) ÷ 2 = 59.0̊ .

D V

Q

4 cm

62̊

59.0̊ 59.0̊

◮2. Trace un triangle LIH tel que LH = 4, 9 cm, ĤLI = 30̊ et L̂HI = 20̊
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L H

I

4,9 cm

30̊ 20̊

◮3. Tracer un triangle MHQ rectangle en Q tel que HQ = 5, 4 cm, HM = 7 cm.

a) On trace le segment [HQ] mesurant 5, 4 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ĤQM ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur HM = 7 cm à
partir de H.

H Q

M

5,4 cm

7cm

◮4. Trace un triangle ZSK tel que KZ = 6, 4 cm, ẐKS = 42̊ et K̂SZ = 51̊

On doit d’abord calculer la mesure de K̂ZS.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc K̂ZS = 180̊ − 42̊ − 51̊ = 87̊ .

K Z

S

87̊

51̊

6,4 cm

42̊

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Tracer un triangle XKU isocèle en U tel que KX = 9, 4 cm, X̂KU = 33̊ .

Comme KXU est un triangle isocèle en U , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc K̂XU = X̂KU = 33̊ .
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K X

U

9,4 cm

33̊ 33̊

◮2. Tracer un triangle KCT isocèle en T tel que KC = 5 cm, K̂T C = 110̊ .

Comme KCT est un triangle isocèle en T , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc K̂CT = ĈKT .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc ĈKT = K̂CT = (180̊ − 110̊ ) ÷ 2 = 35.0̊ .

K C

T

5 cm

110̊35.0̊ 35.0̊

◮3. Tracer un triangle PLG rectangle en P tel que GL = 4, 8 cm et L̂GP = 66̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc L̂GP = 90̊ − 66̊ = 24̊ .

a) On trace le segment [GL] mesurant 4, 8 cm ;

b) puis la demi-droite [GP ) en traçant l’angle L̂GP ;

c) puis la demi-droite [LP ) en traçant l’angle ĜLP ;
G L

P

4,8 cm

66̊
24̊

◮4. Trace un triangle ZCV tel que V C = 5, 4 cm, ĈV Z = 39̊ et V̂ ZC = 30̊

On doit d’abord calculer la mesure de V̂ CZ.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc V̂ CZ = 180̊ − 39̊ − 30̊ = 111̊ .
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V
C

Z

111̊

30̊

5,4 cm

39̊

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Trace un triangle T PI tel que PI = 5, 2 cm, PT = 8, 8 cm et ÎPT = 123̊ .

P

T

I

123̊

5,2 cm

8,8
cm

◮2. Trace un triangle CMG tel que MC = 7 cm, ĈMG = 60̊ et M̂CG = 20̊

M C

G

7 cm

60̊
20̊

◮3. Tracer un triangle UZF rectangle en Z tel que UZ = 4, 4 cm, UF = 9, 8 cm.
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a) On trace le segment [UZ] mesurant 4, 4 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ÛZF ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur UF = 9, 8 cm à partir
de U .

U Z

F

4,4 cm

9,
8

cm

◮4. Tracer un triangle W OI rectangle en I tel que W O = 6 cm et ÔW I = 63̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ÔW I = 90̊ − 63̊ = 27̊ .

a) On trace le segment [W O] mesurant 6 cm ;

b) puis la demi-droite [W I) en traçant l’angle ÔW I ;

c) puis la demi-droite [OI) en traçant l’angle Ŵ OI ;

W O

I

6 cm

63̊
27̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Trace un triangle IT M tel que T M = 4, 7 cm, T I = 7, 9 cm et M̂T I = 108̊ .
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T

I

M

108̊

4,7 cm

7,
9

cm

◮2. Trace un triangle DOM tel que DO = 4, 8 cm, ÔDM = 69̊ et D̂MO = 69̊

On doit d’abord calculer la mesure de D̂OM .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc D̂OM = 180̊ − 69̊ − 69̊ = 42̊ .

D O

M

42̊

69̊

4,8 cm

69̊

◮3. Tracer un triangle T DX rectangle en T tel que XT = 6, 8 cm, XD = 7, 2 cm.

a) On trace le segment [XT ] mesurant 6, 8 cm ;

b) puis on trace l’angle droit X̂T D ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur
XD = 7, 2 cm à partir de X.

X
T

D

6,8 cm

7,2 cm

◮4. Tracer un triangle RW I rectangle en R tel que W I = 4, 2 cm et ÎW R = 63̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ÎW R = 90̊ − 63̊ = 27̊ .
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a) On trace le segment [W I] mesurant 4, 2 cm ;

b) puis la demi-droite [W R) en traçant l’angle ÎW R ;

c) puis la demi-droite [IR) en traçant l’angle Ŵ IR ;
W I

R

4,2 cm

63̊
27̊
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